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ACTIVIDADES 

 

a) X → Edad, en años, de los asistentes al concierto 

  Y → Sexo de los asistentes 

  (20, mujer)     (25, hombre)      (28, mujer) 

b) X → Tamaño, en kb, del archivo informático 

  Y → Tiempo, en s, que se tarda en copiarlo 

  (220, 35)      (158, 24)        (285, 42)   

c)  X → Peso, en kilos, de los alumnos de una clase 

  Y → Altura, en centímetros, de los alumnos de una clase 

  (61, 155)      (76, 172)        (56, 160) 

 

 

X 
Y 

0  1  2  3  Total 

0  0  2  3  2  7 

1  0  1  4  3  8 

2  0  3  1  0  4 

3  0  1  0  0  1 

4  0  1  0  0  1 

5  0  0  0  0  0 

6  1  0  0  0  1 

7  1  0  1  0  2 

Total  2  8  9  5  24 
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X
Y 

1  2  3  Total 

1  2  1  1  4 

2  1  2  1  4 

3  1  0  1  2 

Total  4  3  3  10 

 

X  1  2  3  Total 

fi  4  3  3  10 

 

 

a) 

   

b)

   

 

 

         

   

Y  1  2  3  Total 

fi  4  4  2  10 

X/Y  3  1  2  3  Total 

fi  1  0  1  2 

Y/X  1  1  2  3  Total 

fi  2  1  1  4 
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La nube de puntos se aproxima poco a una recta y cuando la variable X crece, la variable Y decrece, por lo que 
existe una dependencia lineal débil y negativa entre ellas. 

 

 

                       

La nube de puntos se aproxima poco a una recta y cuando la variable X crece, la variable Y crece, por lo que existe 
una dependencia lineal débil y positiva entre ellas. 
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Completamos la tabla con los totales y analizamos si las filas y las columnas son proporcionales entre sí: 

X 
Y 

Sí  No  Total 

Aprobado  10  15  25 

Suspenso  30  45  75 

Total  40  60  100 

10 15 25 1
40 60 100 4

= = =     
30 45 75 3
40 60 100 4

= = =
   

10 30 40 2
25 75 100 5

= = =    
15 45 75 3
25 75 100 4

= = =  

Sí son proporcionales, luego tener mascota no influye en aprobar Matemáticas. 

 

 

El número total de datos es 500. La tabla es: 

X 
Y 

A  B  Total 

C  x11  x12  175 

D  x22  x22  325 

Total  200  300  500 

Las variables son independientes si las filas y las columnas son independientes entre sí, luego: 

11
11

11 12

12
12

175 175 200
70

175 200 500 500
175 175 300200 300 500

105
300 500 500

x
x

x x
x

x

ì ⋅ïï =  = =ïïï= = íï ⋅ï =  = =ïïïî

    

21
21

21 22

22
22

325 325 200
130

325 200 500 500
325 325 300200 300 500

195
300 500 500

x
x

x x
x

x

ì ⋅ïï =  = =ïïï= = íï ⋅ï =  = =ïïïî

 

Por tanto, la tabla quedaría así: 

X 
Y 

A  B  Total 

C  70  105  175 

D  130  195  325 

Total  200  300  500 
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1 1279
169,31 9, 4

8
4

N

i i
j

XY

x y
x y

N
=

⋅
s = - ⋅ = -- =

å
 

 

 

1 2 765
386,30 8,70

7

N

i i
j

XY

x y
x y

N
=

⋅
s = - ⋅ = - =

å
 

 

 

 

Existe una dependencia lineal fuerte, porque los valores, aunque no se ajustan a una recta, se encuentran muy 

próximos; el coeficiente de correlación es rXY  0,82, que es cercano a 1, y además rXY  0 por lo que es positiva. 

 

 

21,11x =       69,11y =        

15,40Xs =     8,37Ys =       126,11XYs =      

0,98XYr =  

El coeficiente de correlación es rXY  0,98, que es muy cercano a 1 y determina una dependencia lineal fuerte, y 

además rXY  0, por lo que es positiva. 
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8,5x =
     

25,5y =
     

2 28,3Xs =
     

85,3XYs =  

( ) ( )2

85,3
25,5 8,5 3,01 0,12

28,3
XY

X

y y x x y x y x
s

- = -  - = -  = -
s

 

                         

 

 

40,7x =
    

174,5y =
     

2 3,79Xs =
     

0,59XYs =  

( ) ( )2

0,59
174,5 40,7 3,62 27,10

3,79
XY

X

y y x x y x y x
s

- = -  - = -  = +
s
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40,7x =
    

174,5y =
     

2 3,79Xs =
     

0,59XYs =  

( ) ( )

( ) ( )

2

2

40,77
141,83 11,41 991,42 74,44

0,55

40,77
11,41 141,83 12,85 0,01

4 030,17

XY

X

XY

Y

y y x x y x y x

x x y y x y x y

ì sïï - = -  - =- -  = -ïï sïïíï sï - = -  - =- -  = -ïï sïïî

 

Las variables son linealmente dependientes, con una dependencia débil y negativa. 
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70,8x =
    

1,70y =
     

2 0,001Ys =
    

1,02XYs =
 

( ) ( )2

1,02
70,8 1,70 120 132,6

0,001
XY

Y

x x y y x y x y
s

- = -  - =- -  = -
s

 

Para y  1,90 m la estimación dada por la recta vendrá por: 

120 1,90 132,6 228 132,6 95,40x = ⋅ - = - = kg 

 

SABER HACER 

 

Establecemos el Modo Regresión Lineal en la calculadora. 

Introducimos los datos y la calculadora halla la covarianza de las variables y sus desviaciones típicas marginales: 

1,16XYs -=

     3,136Xs =      9,247Ys =  

Calculamos la correlación: 

1,16
3,136 9,247

0,04XYr =-
-

=
⋅


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X 
Y 

[2, 11]  [12, 21]  [22, 31]  Total 

[1, 10]  2 4 2 8

[11, 20]  4 10 0 14

[21, 30]  4 3 1 8

Total  10 17 3 30

 

 

X  [0, 5)  [5, 10)  [10, 15)  [15, 20)  [20, 25)  Total 

fi  7  10  8  9  8  42 

 

   

Y  [0, 5)  [5, 10)  [10, 15)  [15, 20)  [20, 25)  [25, 30)  [30, 35)  [35, 40)  Total 

fi  4  3  8  5  7  3  6  6  42 
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a)  104              b) 42            c) 152 

 

 

Se establece el Modo Regresión Lineal en la calculadora. 

Se introducen los datos y la calculadora halla directamente la media y la desviación típica. 

8,6x =
     

30,66y =
    

30,82XYs =-
     

3,28Xs =
     

9,66Ys =
 

3,11
3,11 3,88

3,88

a
y x

b

ü= ïï = +ýï= ïþ
 

 

 

Se establece el Modo Regresión Lineal en la calculadora. 

Se introducen los datos y la calculadora halla directamente la media y la desviación típica: 

14,4x =
    

33,9y =
       

0,16XYs =
       

1,58Xs =
     

2,23 0,04Y XYrs =  =
 

0,06
0,06 33

33

a
y x

b

ü= ïï = +ýï= ïþ
 

No tiene mucho sentido estimar el valor de Y para cuando X toma el valor 18, debido a que la correlación es muy 
cercana a 0, por lo que casi no existe dependencia. 
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1,7
3,2 1,7 3,2 – 1,7 1,26

3,2
x

y x y x x x
+

= -  =  =  =  

 

 

La recta de regresión indica en este caso que existe una dependencia lineal creciente, porque la pendiente de la 
recta de regresión es positiva. 

Se ve, por tanto, que si se eligen valores grandes para X, el valor para la Y también crecerá. 

Por ejemplo: 

3,2 1,7 3,2 2,87 1,7 7,48y x y= -  = ⋅ - =  

 

 

 

La nube de puntos se aproxima bastante a una recta y cuando la variable X crece, la variable Y también crece, por 
lo que existe una dependencia lineal fuerte y positiva entre ellas. 

 

 

Calculamos la recta de regresión de X sobre Y: 

25
5

5
x = =     

23
4,6

5
y = =     2 8Xs =     2,83Xs =       2,498Ys =   6,8XYs =

 

6,8
2,83 2,498

0,96XYr = =
⋅

 

La ecuación de la recta de regresión sería: 

6,8
4,6 ( 5) 0,85 0,35

8
y x y x- = -  = +  

Por tanto, el valor esperado para x  4 sería: 

y  0,85 ∙ 4  0,35  3,75 

Como rXY está muy cerca de 1, la aproximación es bastante buena.   
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ACTIVIDADES FINALES 

 

 

       Depend. lineal positiva fuerte         Depend. lineal negativa fuerte.  Depend. lineal positiva débil. 

 

 

   



 
 
 
 
 
 

Estadística bidimensional 
 
 
 
 
 
 
 

667 
 

14

 

a) 

X  1  2  3  4  Total 

fi  8  8  8  11  35 

 

Y  1  2  3  4  Total 

fi  12  6  4  13  35 

92
35

2,629x = =       
88
35

2,514y = =  

b) 

X  [0, 2)  [2, 4)  [4, 6)  [6, 8)  Total 

xi  1  3  5  7   

fi  43  45  42  60  190 

 

Y  10  20  30  40  50  60  Total 

fi  36  24  26  48  27  29  190 

808
190

4,253x = =      
6630
190

34,895y = =   
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c) 

X  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  Total 

fi  5  14  14  17  27  18  21  17  19  13  165 

 

Y  [0, 10)  [10, 20)  [20, 30)  [30, 40)  Total 

yi  5  15  25  35   

fi  39  47  44  46  165 

970
165

5,878x = =       3 335
165

20,212y = =   

 

 

a)

   

b)

   

 

Lengua  Inglés 

Nota 

Notas 
Asignatura 

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  Total 

Lengua  0  1  2  4  3  5  3  7  2  3  0  30 

Inglés  1  2  4  0  4  7  2  3  2  3  2  30 

Total  1  3  6  4  7  12  5  10  4  6  2  60 
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a) 

X 
Y 

1  2  3  4  5  6  7  Total 

1  1  1  0  1  0  0  0  3 

2  0  1  0  1  0  0  0  2 

3  0  0  1  1  0  0  0  2 

4  0  0  0  0  1  0  0  1 

5  0  0  0  1  0  0  0  1 

6  0  0  0  1  1  0  0  2 

7  0  1  0  1  1  0  0  3 

8  0  0  0  0  0  1  0  1 

9  0  0  0  0  0  1  1  2 

10  0  0  0  0  0  1  0  1 

11  0  0  0  0  0  0  1  1 

Total  1  3  1  6  3  3  2  19 
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b) 

X 
Y 

1  2  3  4  5  6  7  8  Total 

3  0  0  0  0  0  1  0  1  2 

5  0  0  0  0  1  0  1  0  2 

6  0  1  0  0  1  0  0  0  2 

7  0  0  1  0  1  0  0  1  3 

8  0  0  1  1  0  0  0  0  2 

9  0  0  1  0  0  1  0  0  2 

10  1  1  0  0  0  0  0  0  2 

11  0  1  0  0  0  0  0  0  1 

Total  1  3  3  1  3  2  1  2  16 

 

 

a) No hay dependencia lineal. 

b) La dependencia lineal es débil y positiva. 

c) La dependencia lineal es débil y positiva. 

d) La dependencia lineal es fuerte y positiva. 
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La nube de puntos se aproxima poco a una recta y cuando la variable X crece, la variable Y crece, por lo que existe 
una dependencia lineal débil y positiva entre ellas. 
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d) Observando el diagrama de dispersión, podemos deducir que existe una dependencia lineal débil positiva 
entre las variables. 

 

 

a) 

X  [0, 50)  [50, 100) [100, 200) [200, 250) [250, 300)  Total

fi  41  98 58 48 20  265

 

Y  [0, 5)  [5, 10) [10, 15) [15, 20) [20, 25)  Total

fi  50  74 64 55 22  265

 

b) 
41 25 98 75 58 150 48 225 20 275 33375

125,94
265 265

x
⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅

= = =  

50 2,5 74 7,5 64 12,5 55 17,5 22 2,25 2937,5
11,08

265 265
y

⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅
= = =  

2

21 5 819506
125,94 21960,4 125,94 21834,46

265

N

i i
i

X

f x
x

N
=

⋅
s = - = - = - =

å
 

2

21 42456,25
11,08 160,21 11,08 149,13

265

N

i i
i

Y

f y
y

N
=

⋅
s = - = - = - =

å
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c)

   

d) La nube de puntos es dispersa y los puntos no están muy pegados entre sí. Existe una dependencia lineal débil 
y creciente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 
182,85

105X

xìï =ïíïs =ïî
     

6,43

4,69Y

yìï =ïíïs =ïî
 

b)  480,24XYs =   

c)  rXY  0,98 es casi 1. Existe una dependencia lineal fuerte y, al ser mayor que 0, positiva.   
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Tanto la covarianza como el coeficiente de correlación tienen que ser positivos, porque la nube de puntos es 
creciente cuando crecen las variables. 

 

 

 

a) 
1,83

0,83X

xìï =ïíïs =ïî
   

33,83

19,71Y

yìï =ïíïs =ïî
        b)  18,77XYs =           c) rXY  0,97
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El signo de la covarianza debe ser positivo, y el coeficiente de correlación es positivo y cercano a 0, porque crece 
la variable "satisfacción" cuando crece el trabajo realizado, pero es cercano a 0 porque los datos están muy 
dispersos. 

 

 

 

 

c) porque la pendiente es negativa y los puntos están sobre la recta de regresión. 

 

 

d) porque la pendiente es positiva y los puntos están sobre la recta de regresión. 

 

 

f) porque la pendiente es negativa y los puntos no están sobre la recta de regresión. 

 

 

b) porque la pendiente es positiva y los puntos no están sobre la recta de regresión. 

 

 

a) porque la pendiente es 0. 

 

 

e) porque la pendiente es 0. 
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a)                  b)                c)            d) 

                

 

 

a) 
2 2

4,2 3,2
10,7

7,7 133,7
XY

X Y

x yìï = =-ï  s =-íïs = s =ïî
 

Recta de regresión de Y sobre X:              Recta de regresión de X sobre Y: 

( )10,7
3,2 4,2 1,39 2,64

7,7
y x y x+ =- -  =- +         ( )10,7

4,2 3,2 0,08 3,94
133,7

x y x y- =- +  =- +

 

b) 
2 2

10 23,93
6,08

4,08 9,20
XY

X Y

x yìï = =ï  s =íïs = s =ïî
 

Recta de regresión de Y sobre X:              Recta de regresión de X sobre Y: 

( )6,08
23,93 10 1,49 9,03

4,08
y x y x- = -  = +         ( )6,08

10 23,93 0,66 5,82
9,20

x y x y- = -  = -  
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Para calcular la recta de regresión de X sobre Y se necesitan aún  y  y  XYs , que se obtienen de la recta de 

regresión de Y sobre X y de los datos del enunciado. 

2
0,68 0,68 6·( 0,68) 4,08

6
XY XY

XY
Xs

s s
- = - =  s = - =-

 

2 2
4 4 0,68·3 4 1,96XY XY

X X

x y y x
s s
s s

- = -  = + =- + =

 

La recta de regresión de X sobre Y es: 
4,08

3 ( 1,96) 4 0,51
8

x y x y- =- -  = -  

 

 

( ) ( ) ( )2 2 2 2
1,2 3,2 3,2 1,2XY XY XY XY

X X X X

y y x x y x y x
s s s s

- = -  - = -  = - +
s s s s

 

Como pasa por el punto (3,9; 3,8), se sustituyen y se obtiene el valor de 
2
XY

X

s
s

: 

( ) ( ) ( )2 2 2 2
3,8 3,9 3,2 1,2 2,6 0,7 3,71XY XY XY XY

X X X X

s s s s
= - +  =  =

s s s s
 

Con lo que la recta de regresión será:  3,71 10,69y x= -  

 

 

a) 

6,69
6,69

3,39 0,95
3,39 2,08

2,08

XY
XY

X XY
X Y

Y

r

ìs =ïï sïïs =  = = =íï s s ⋅ïïs =ïî

          b)  ( )2

7,8
0,58 1,57

6,1
XY

X

x
y y x x y x

y

ìï = sïï  - = -  = +íï s=ïïî
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2

2

35,71 248,59
436,55

56,2413,45
X

XY
Y

x

y

ì ìï = ïs =ïï ï  s =-í íï ïs ==ï ïîïî
 

Por lo que la recta de regresión es:  ( )436,55
13,45 35,71 76,16 1,76

248,59
y x y x- =- -  = -  

Hay dependencia lineal negativa, porque la pendiente es distinta de 0. 

 

 

a)  rXY  0,98 
Existe dependencia lineal negativa, y es cercana a  1 porque sus valores están muy cercanos a la recta de 
regresión. 

b) La recta de regresión tiene por fórmula  2,96 0,01y x= - . 

c)  La estimación se obtiene al calcular en la recta de regresión el valor de y cuando se introduce como valor de 

x  1 300:  2,96 0,001 1300 2,96 1,3 1,66y = - ⋅ = - =  

 

 

a) 
36,7

0,75
7,06·6,92

XY
XY

X Y

r
s

= = =
s s

 

b)  ( )36,7
90,1 1,96 0,73 88,66

49,84
y x y x- = -  = +  

c)  La estimación se obtiene al calcular en la recta de regresión el valor de y cuando se introduce como valor de 

x  2,05:  0,73 (2,05) 88,66 90,15y = ⋅ + =  
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a) y b)

    

c)  0,99XY
XY

X Y

r
s

= =
s s

 

d)  16,5x =     11,75y =      2 177,75Xs =      102,75XYs =   

102,75
11,75 ( 16,5) 0,58 2,18

177,75
y x y x- = -  = +   

   

Plazo anunciado (h)

Plazo 
real (h) 

Plazo 
real (h)

Plazo anunciado (h) 
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a)  0,94XY
XY

X Y

r
s

= =-
s s

 → Hay una correlación lineal fuerte, y el signo negativo implica que cuando crece la 

variable X, la Y decrece. 

b)  ( )22,82
33,9 17,6 54,87 1,19

19,16
y x y x- =- -  = -  

c)  Con solo doce días lluviosos la previsión vendrá dada por la fórmula  54,87 1,19 12 40,59y = - ⋅ = . 

d)  42,93 0,75x y= -  

e) 
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a) 

 

Y  [30, 50)  [50, 70) [70, 90) [90, 110) [110, 130)  Total

Frecuencias  50  74 64 55 22  265

Dist. Marginal  0,19  0,28 0,24 0,21 0,08  1

b)  25 000XYs =       1XYr =   

Rectas de regresión: 
30 0,04

25 750

y x
x y

ì = +ïïíï = -ïî
 

 

 

X → Peso en kilogramos de las bicicletas  

Y → Precio en euros de las bicicletas 

470XYs =-             0,90XYr =-  

Existe una relación de dependencia lineal fuerte y negativa entre las dos variables, porque cuando la variable X 
crece, la Y decrece. 

 

 

   

X  [0, 500)  [500, 1 000) [1 000, 1 500) [1 500, 2 000)  [2 000, 2 500) Total

Frecuencias  41  98 58 48 20  265

Dist. Marginal  0,15  0,37 0,22 0,18 0,08  1
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a) 

    Hipótesis: la nota en Inglés va a ser parecida a la de Francés. 

b) Rectas de regresión: 
0,71 0,84

0,79 1,77

y x
x y

ì = +ïïíï = +ïî
 

Como las pendientes de las rectas son muy parecidas, ello implica que los datos están muy pegados a las 
rectas regresoras. 

c)   

 

d) Si un alumno ha obtenido una 4 en Inglés, se espera que en Francés tenga un  0,71 0,84 4 4,07y = + ⋅ = . 

e)  Si un alumno ha obtenido una 9 en Francés, se espera que en Inglés tenga un  0,79 9 1,77 8,88x = ⋅ + = . 

 

 

   

Notas 
francés 

Notas 
Francés 

Notas Inglés

Notas Inglés
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a)   0,44  0,6 0,44 4 0,6 2,36x y= + = ⋅ + =  

b) De la recta de regresión obtenemos que 
2

0,7 XY

Y

s
=

s
. 

Por el coeficiente de correlación tenemos que  0,44XY
XY

X Y

r
s

= =
s s

. 

Por lo que al hallar  Ys  se puede construir la recta de regresión: 

2
2

2

0,44
0,44 0,44

0,44 0,7 0,75
0,7 0,7

0,7

XY

X Y XY X Y X
X Y Y Y Y

XY XY Y

Y

üs ïï= ïï üs s s = ⋅s s ï ⋅sïï ï  ⋅s s = ⋅s  s =  s =ý ýï ïs s = ⋅sï ïþ= ïïs ïïþ

 

Por tanto, la covarianza será  0,25XYs =  y la recta de regresión es 0,17 3,59y x= + . 

c)  La varianza de X es  2 1,44Xs = . 

d) La covarianza de X e Y es  0,25XYs = . 

 

 

a)  Las medias se calculan fácilmente al solucionar el sistema de ecuaciones del enunciado: 

2 – – 1 0 8 – 4 –  4 0

9 –  4 – 9 0 9 –  4 –  9 0 2 – 1

5 0 5

9

x y x y
x y x y y x

x
y
xìü - +ü ü= = ï ïï ïý ýï ï

= =ïïï ï  ý íï ïï ïþ= = = =ïþ îïþ
 

b) De las dos rectas se obtiene: 

2

2 2 2 2

2

2
2 2 2

2
4 3 3
9

XY

X XY XY XY XY XY
XY

XY X Y X Y X Y

Y

r

üs ïï= ïïs s s s s sïï ⋅ = ⋅ = = ⋅ = =ýïs s s s s s sï= ïïs ïïþ

 

Solucionando el sistema anterior, se obtiene la desviación típica de Y: 

2
2

2

2 8
4

36 694
49

XY
XY

Y Y
XY XY Y

Y

üs ïï= üs = ïï ïï ïï ï  s =  s =ý ýs ï ïs = sï ï= ï ïïþïs ïþ
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a)

   

b) La recta de regresión buscada será  36,89 65,44y x= - . 

c)  La recta de regresión da una aproximación lineal de los puntos y de un jugador de altura x en un partido. Tiene 
pendiente positiva, así que será creciente y da la idea de que a mayor altura, más puntos de meten. 

d) 

 

 

 

 

 

   

Altura (AL) 

Puntos 
(PT) 

Puntos 
(PT) 

Minutos jugados (MJ)
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e)  La recta de regresión buscada será  0,61 1,81y x= - . 

f)  La recta regresora devuelve una aproximación lineal de los puntos y de un jugador que juega x minutos en un 
partido. Es una recta con pendiente positiva, así que será siempre creciente y da la idea de que un jugador, 
cuanto más juegue, más puntos meterá para el equipo. 

 

PARA PROFUNDIZAR 

 

□  Sean C y D el número total de estudiantes clasificados y desclasificados, respectivamente. Consideramos las 
siguientes definiciones: 

83iC
C

C
= =å            55iD

D
D

= =å  

Queremos calcular el porcentaje de clasificados, es decir, el coeficiente, A, por el que hay que multiplicar el 
número total de estudiantes para conseguir los que se han clasificado: 

1
( )

A
C A C D C AC AD D C

A
-

= +  - =  =   

Sea  x  la media de las puntuaciones de todos los estudiantes. Entonces: 

(1 ) (1 )
1

1

i i i i i i i iC D C D C D C D
x A A AC A D

A AC D C D C D C DC C D D
A A

+
= = + = + = ⋅ + - ⋅ = + - 

-+ + + + +
-

å å å å å å å å  

21
76 83 (1 )55 28 21 0,75 75%

28
A A A A= + -  =  = = =   

□  Sean m y h el número total de mujeres y hombres, respectivamente. Consideramos las siguientes definiciones: 

34im
m

m
= =å

           32ih
h

h
= =å

 

Además tenemos que 
11
10

m
h

= . 

Sea  x  la media de edad de la población total. Entonces: 

11 10 11 10
10 11 21 21 21 21
11 10

i i i i i i i im h m h m h m h
x m h

m h m h m h m hm m h h

+ ⋅ ⋅
= = + = + = + = ⋅ + ⋅ =

+ + + + +

å å å å å å å å   

11 34 10 32 694
21 21

⋅ + ⋅
= =  
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□  Sean B y E el número de alumnos presentados al examen de Bachillerato y ESO, respectivamente, y P la 
puntuación que han conseguido todos los alumnos de la ESO. Consideramos las siguientes definiciones: 

83iB
B

B
= =å

           iE E P
E P

E E
⋅

= = =å
 

Además tenemos que 
10

10 % de ( ) ( ) 9
100

B E E B E E B E+ =  ⋅ + =  = . 

9 9
1 9 10 10 10
9

i i i i i i i iB E B E B E B h B E
x

B E B E B E E E B EB B

+ ⋅ ⋅ +
= = + = + = + = 

+ + + ++

å å å å å å å å   

9 83
84 84 10 9 83 93

10
P

P P
⋅ +

 =  ⋅ - ⋅ =  =  es la puntuación de los alumnos de ESO. 
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MATEMÁTICAS EN TU VIDA 

 

La estacionalidad, en este caso, es la variación de los datos en función de la época del año, que se se repite 
cíclicamente año tras año. 

 

 

En el segundo gráfico. Mediante un diagrama de dispersión que relaciona la edad de los clientes y el gasto en 
euros que realizan. 

 

El primero y el tercero son polígonos de frecuencia y el segundo es un diagrama de dispersión. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo, el caudal del río Duero a su paso por Zamora. 
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Porque en estos meses tienen lugar las vacaciones de Semana Santa, cuya fecha varía debido a que se celebra la 
semana anterior al primer domingo posterior a la primera luna llena tras el equinocio de marzo. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo, la migración de las cigüeñas. 

 

 


